

国际贸易与投资要闻

2017 年第 185 期（总第 940 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 9 月 27 日

目录

世贸组织表态全球贸易正在复苏.....	1
贸发会议呼吁结束紧缩政策加大基建投资.....	1
欧盟 2017 年 7 月农业食品贸易形势较好.....	2
1-7 月中国墨西哥双边贸易增长 5.7%.....	3
2017 年 1—8 月我与非洲贸易额同比增长 15.1%.....	3
韩国企海外投资回收率 36% 不及民企一半水平.....	4
西门子可能决定与阿尔斯通进行铁路业务合并.....	5
ABB 将以 26 亿美元收购 GE 工业解决方案部门.....	5
北斗星通完成收购德国 in-tech GmbH 股份.....	6



世贸组织表态全球贸易正在复苏

世贸组织近日表示，全球贸易正在复苏，预计2017年增长率将达到3.6%，较2016年上升1.1%。WTO此次表态较2017年4月的预测有了较大提高。4月预测的增长率为2.4%，考虑到各种政治、经济的稳定因素，预计实际增长率将在1.8-3.6%直接徘徊。而现在，随着中、美进口需求加大，实际增长率将在3.2-3.9之间。WTO总干事阿泽维多表示，尽管目前贸易复苏形势较好，但仍有不少挑战，特别是贸易保护主义。WTO预测，随着美欧加强货币管制和中国抑制经济过热，2018年的全球贸易增长率将降为3.2%。同时，2017年的全球贸易与GDP的增长比率由此前的1:1提升至1.3:1。（驻迪拜总领馆经商室/9月25日）



贸发会议呼吁结束紧缩政策加大基建投资

联合国贸易发展会议日前发布《2017年贸易与发展报告：超越紧缩政策——走向全球新政》报告提出了一个新的政策路径，以结束经济紧缩政策，使全球经济更具包容性和关怀性。该报告回顾了国际金融危机发生以来的全球经济发展状况，呼吁结束经济紧缩政策，通过更多更好的公共投资，支持创造就业和加大基础设施投资，这将是改变全

球经济政策的关键。联合国贸发会议指出，2017年全球经济增长预计将达2.6%，稍高于2016年，但仍低于2008年国际金融危机前3.2%的平均水平。发达经济体复苏的主要障碍是财政紧缩政策，这仍是全球默认的宏观经济政策选择。报告指出，14个主要发达经济体中有13个经济体在2011年至2015年经历了通缩。（中国经济网/9月26日）



欧盟 2017 年 7 月农业食品贸易形势较好

欧委会发布的农业食品贸易监控报告显示，2017年7月，欧盟农业食品出口金额达112.6亿欧元，同比增加6.7%；出口增幅较大的市场有俄罗斯、韩国和新加坡，分别为26.3%、24.9%和17.3%；出口增幅较大的产品是烈酒和利口酒及奶粉和乳清粉，分别增加1.7亿欧元和1.1亿欧元。同期，欧盟农业食品进口金额92.4亿欧元，同比增加8.8%；自乌克兰、印度尼西亚和澳大利亚进口增幅较大，分别为54.2%、51.9%和36.8%。2016年8月至2017年7月，欧盟农业食品出口1353.2亿欧元，比上年度增加5.2%；进口1170.2亿欧元，比上年度增加4.1%；顺差183亿欧元。（驻欧盟使团经商参处/9月25日）



1-7 月中国墨西哥双边贸易增长 5.7%

墨西哥国家统计局 9 月 25 公布的数据显示，2017 年 1-7 月，墨西哥中国双边货物贸易额 438.3 亿美元，同比增长 5.7%；其中墨方出口 40.1 亿美元，猛增 50%；墨方进口 273.3 亿美元，增长 2.7%。墨方对中国逆差 358 亿美元。同期，墨货物贸易进出口总额 4638.1 亿美元，同比增长 8.8%；其中出口 2296.9 亿美元，增长 10.1%；进口 2341.2 亿美元，增长 7.6%；贸易逆差 44.3 亿美元。墨西哥进出口实现较快增长，结构进一步优化，回稳向好势头进一步巩固。（驻墨西哥经商参处/9 月 26 日）



2017 年 1—8 月我与非洲贸易额同比增长 15.1%

据中国海关统计，1—8 月，我与非洲进出口总额 1115.7 亿美元，同比增长 15.1%，超出我同期外贸总体增幅 3.5 个百分点。其中，我对非出口 627.3 亿美元，增长 2.6%，自非进口 488.3 亿美元，增长 36.4%；顺差 139.0 亿美元，同比下滑 45.1%。8 月份当月，我与非洲进出口总额 134.9 亿美元，同比增长 3.6%，环比降低 0.9%。其中，我对非出口 77.9 亿美元，同比降低 8.4%，环比降低 3.1%；自非进

口 57.1 亿美元，同比增长 25.7%，环比增长 2.7%。贸易逆差 20.8 亿美元，同比降低 47.6%。1—8 月，我对非贸易涨幅较大，仅次于大洋洲和拉丁美洲，进口涨幅最为显著，高出我同期外贸进口涨幅 19.5 个百分点。（驻尼日利亚使馆经商处/9 月 25 日）



韩国企海外投资回收率 36% 不及民企一半水平

韩国产业通商资源部《2016 年度海外资源开发报告书》显示，截至 2016 年的过去 10 年间，韩国海外资源投资共计 746.3 亿美元，回收金额为 409.98 亿美元，回收率为 54.9%；其中国企累计投资额为 355.5 亿美元，回收 142.42 亿美元，回收率为 36.7%；民企累计投资额为 357.8 亿美元，回收额为 267.56 亿美元，回收率为 74.8%；海外资源开发项目共计 476 个（其中石油燃气 141 个、矿产 355 个），涉及 62 个国家。据分析，多数资源开发项目之所以未能及时收回投资成本，主要是 2014 年年末以后资源价格的下滑导致保有资产价值和收益的急剧减少。其次，是由于国企的不加区别的乱投资等低效率和实力不足等因素影响所致。产业部已制订新原则，要求国企卖掉非核心资产，集中力量改善财务状况，新的海外资源项目开发今后将

由民企主导推进。（韩联社/9月25日）



西门子可能决定与阿尔斯通进行铁路业务合并

德国工业集团西门子可能决定与法国阿尔斯通进行铁路业务合并，而非与加拿大的庞巴迪结盟。在中国中车展开全球扩张之际，这三家在欧洲极活跃的列车与铁路技术集团一直在考虑合并业务。西门子、阿尔斯通在高速城际列车方面实力强劲，分别有 ICE 和 TGV 列车。西门子还是信号技术的领导者；庞巴迪在通勤和轻轨列车方面较强。庞巴迪的交通运输总部位于柏林。西门子交通集团料将并入阿尔斯通，西门子将持有略高于 50% 持股。合并后事业营收将约为 150 亿欧元（180 亿美元）。中国中车营收为 2,300 亿元人民币（350 亿美元），市值为 400 亿美元。西门子和阿尔斯通的结盟，将成为飞机火车制造商庞巴迪的一大打击。（路透社/9月26日）



ABB 将以 26 亿美元收购 GE 工业解决方案部门

瑞士工程公司 ABB Ltd 日前称，将以 26 亿美元收购美国通用电气 (GE) 的工业解决方案部门，以扩大在北美市场的业务。ABB 预计通过这项交易，每年可望创造 2 亿美元的成本综效，交易包括长期

使用通用电气品牌的条款。该工业解决方案部门 2016 年营收约 27 亿美元，营业利润率约 8%。知情人士 8 月称，通用电气在降低了其价格预期后，重新就出售工业解决方案业务给 ABB 展开磋商。（路透社/9 月 25 日）



北斗星通完成收购德国 in-tech GmbH 股份

9 月 22 日，北斗星通发布公告称，该公司收购 Friedrich & Wagner Holding GmbH 所持有的德国 in-tech GmbH 公司 50% 股份已完成交割。北斗星通德国公司正式成为 in-tech GmbH 的合法股东。此次北斗星通向交易对方支付 6000 万欧元收购款，并增资 2000 万欧元。公告显示，in-tech GmbH 于 2002 年 6 月在慕尼黑成立，Friedrich & Wagner Holding GmbH 为其唯一股东。作为国际知名汽车工程服务提供商，in-tech GmbH 主要为汽车生产厂商提供汽车电子电器测试与验证的工程服务，其主要业务包括：汽车电子电器测试与验证的工程服务业务及软件开发服务，高级驾驶辅助系统、车载信息娱乐系统及相关业务。（晨哨网/9 月 25 日）